Nr. 364/2022 Halle (Saale), 14. November 2022



Statistisches Landesamt

Pressesprecherin

Umsätze der Industrie steigen im III. Quartal 2022 um 36,4 %

Die Industriebetriebe in Sachsen-Anhalt verzeichneten im III. Quartal 2022 gegenüber dem Vorjahreszeitraum einen nominalen Umsatzzuwachs von 36,4 % auf rund 13,8 Mrd. EUR. Die Inlandsumsätze lagen bei 9,4 Mrd. EUR (+38,2 %), die Umsätze mit dem Ausland erreichten mit einem Anstieg um 32,8 % einen Wert von 4,4 Mrd. EUR. Die Exportquote lag bei 32,0 %. Wie bereits in den beiden Vorquartalen führten vor allem Preissteigerungen zum Umsatzanstieg. Während der Umsatzindex in der Darstellung als Wertindex (Basis 2015 = 100) im III. Quartal bei 154,0 lag (+38,0 % zum Vorjahresquartal), stieg der preisbereinigte Volumenindex des Umsatzes (Basis 2015 = 100) lediglich um 8,4 % auf 106,4.

Die Auftragseingänge in Sachsen-Anhalt erreichten im III. Quartal 2022 einen Gesamtwert von 5,9 Mrd. EUR, das entspricht einem Plus von 10,5 % zum Vorjahreszeitraum. Aus dem Inland waren dabei Auftragseingänge mit einem Gesamtwert von 3,3 Mrd. EUR zu verzeichnen (+12,5 %), die Auftragseingänge aus dem Ausland beliefen sich auf 2,6 Mrd. EUR (+8,1 %). Preisbereinigt (Volumenindex des Auftragseingangs, Basis 2015 = 100) nahmen die Auftragseingänge im III. Quartal um 10,2 % gegenüber dem Vorjahresquartal ab.

Die Zahl der tätigen Personen sank im III. Quartal 2022 gegenüber dem Vorjahreszeitraum um 1,7 % auf 108 554.

Bei den befragten Betrieben handelt es sich um Betriebe mit mindestens 50 tätigen Personen im Verarbeitenden Gewerbe sowie Bergbau und Gewinnung von Steinen und Erden.

Weitere Informationen zum Thema Verarbeitendes Gewerbe finden Sie im Internetangebot des Statistischen Landesamtes Sachsen-Anhalt.

Die langen Zeitreihen oder die Basisdaten zum Thema Verarbeitendes Gewerbe sowie Auftragseingangsindex können über die <u>Tabellen zum Verarbeitenden</u> <u>Gewerbe (42111)</u> und <u>Tabellen zum Auftragseingangsindex (42151)</u> in der Datenbank GENESIS-Online abgerufen werden.



Merseburger Str. 2 06110 Halle (Saale)

Tel. 0345 2318-702 Fax 0345 2318-913

Internet:

https://statistik.sachsenanhalt.de

E-Mail:

pressestelle@ stala.mi.sachsen-anhalt.de

Verbreitung mit Quellenangabe erwünscht.